



PROFESIONALIZACE MANAGEMENTU VĚDY V PROSTŘEDÍ VÝZKUMNÝCH INSTITUCÍ A UNIVERZIT

Panel moderuje: Zlatoše Novotná, CEITEC MU

Tématem panelové diskuse je oblast managementu, resp. administrativy výzkumných institucí a univerzit. Nejen v našich zemích, ale i na evropské úrovni tato oblast prošla a stále prochází vývojem od podpůrné role knihovníků, účetních, personalistů, finančních a projektových administrátorů a dalších profesí zajišťujících chod instituce až po chápání profese manažera vědy jako specializovaného partnera, který se velkou měrou podílí na kvalitě vědeckého výkonu jednotlivců, výzkumných skupin i celé instituce.

Ve stále komplexnějším a rychle se měnícím prostředí výzkumu a inovací, a zejména účelového financování vědy na národní i mezinárodní úrovni, nabývá role profesionální vědecké administrativy na významu. Pojmem „manažer vědy“ máme na mysli zejména manažery výzkumných projektů či grantové manažery s dlouhodobou perspektivou zaměstnání přesahující dobu trvání konkrétního grantu. To je profese manažera vědy, jak ji chápe sdružení EARMA¹, ale existuje mnohem širší chápání role manažerů vědy na různých úrovních hierarchie instituce a v různých specializovaných oblastech, např. manažeri výzkumných infrastruktur, vědečtí tajemníci, koordinátoři mezinárodních vztahů, konzultanti pro etické otázky, PR manažeri, manažeri PhD studia, manažeri transferu technologií apod.

Uvedené pozice mohou být vítanou variantou vědecké kariéry, resp. úspěšné kariéry ve vědeckém prostředí včetně kariéry po absolvování PhD studia. Výzvou však často bývá nepochopení a nedocenění významu těchto profesí uplatňujících se v managementu vědy a následné přetížení vědeckých pracovníků a jejich distrakce od vědecké činnosti. Během panelové diskuse se proto budeme věnovat podmínkám a dobré praxi, ale i bariérám, které v této oblasti vědy a inovací na našich institucích i v národním měřítku vnímáme.

¹ *European Association of Research Managers and Administrators* <https://earma.org/>